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Сећање на Владимира Давидовића 
  04. јун 2021. 

 

 

 
 

У Летњој читаоници Народне библиотеке "Душан Матић" данас је одржан скуп под 

називом "Сећање на Владимира Давидовића". Скуп је отворио Гудачки квартет 
Школе за музичке таленте у Ћуприји. 
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Гудачки квартет Школе за музичке таленте у Ћуприји је отворио скуп 

 
Затим се присутнима обратила директорка Народне библиотеке "Душан Матић" 

Љиљана Ђорђевић која је говорила о врсном и угледном правнику, великом човеку 
Владимиру Давидовићу, истакавши да Ћупричани нису само рођењем и пореклом, већ 

сви они који су живели и стварали у нашој Ћуприји, који су се напили Моравске воде 
за цео живот и који никада нису заборавили свој град ма где били. 
 



Други о Владимиру Давидовићу 

Страна:  3 од 5 

 

 
Љиљана Ђорђевић, директорка библиотеке се захвалила Гордани Милосављевић, 

сестри Владимира Давидовића која је библиотеци поклонила, дела, легат и 
библиотеку Владимира Давидовића, рекавши да је тиме учињена велика част. 

 

 

 

Обраћање директорке наше библиотеке, Љиљане Ђорђевић 

 
Књиге су биле велика Владимирова љубав, Ћуприја је наш завичај који смо бескрајно 

волели обоје и није било дилеме да ли ћу ове књиге поклонити библиотеци. Надам се 
да ће нове генерације без обзира на нове технологије знати да цене вредност књига и 
писане речи. Готово сам сигурна да ће Ћуприја изнедрити нове Матиће и 

Михаиловиће и да ће имати нове младе писцеЋ, рекла је на данашњем скупу сестра 
Владимира Давидовића, Гордана Милосављевић.  

 

Давидовић је примером показивао како се спасава баштина. Са пријатељима је 

сакупио новац и из библиотеке у Даблину купио и скенирано Никољско јеванђеље, 
ремек-дело српске средњовековне уметности украдено у Великом рату. Одштампао је 
100 луксузних фототипија и поклонио их библиотекама и манастирима. Kао управник 

послова САНУ, усред санкција, откупио је део Дечанске хрисовуље, такође опљачкан 
у рату. Извесни Британац је тражио готовину уз претњу да ће продати драгоцени 

рукопис страну по страну на аукцијама. 
 
Kаријеру овог врсног правника обележиле су озбиљне функције Управника послова 

САНУ и помоћника министра правде. Иза њега је остао недосањани сан о стварању 
виртуелног српског музеја изгубљених и заборављених личности и дела. 
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Страна:  4 од 5 

 

 

 

Сестра Владимира Давидовића, Гордана Милосављевић 

 
Давидовић је рођен у Смедереву 1955. године, али је од своје друге године па све 
до завршетка школовања живео у Ћуприји. Дипломирао је на Правном 

факултету у Београду 1978, а током каријере је службовао и у Министарству 
пољопривреде, шумарства и водопривреде, Министарству спољних послова, 

Министарству за науку и технологију, као и у Српској академији наука и 
уметности. Помоћник министра правде у сектору за међународну правну 

помоћ постао је 2013. године. 
 
"Требало је одлучивати хитно. САНУ је продала клавир, део новца су дали донатори, а 

гувернер Аврамовић је дао девизе из Народне банке", сведочио је Давидовић. 
 

"Британац је тражио да дођем сам, Будимпешту, као у филму. Плашио сам се 
фалсификата, а ствар је спасао - миш. Чим је Енглез извадио листове знао сам да су 
оригинали, имали су трагове мишјих зубића као на истом месту где и наш део 

рукописа.". Захваљујући Давидовићу рехабилитован је академик Радослав Грујић, 
кога су послератни идеолошки судови прогласили злочинцем, јер је спасао мошти 

кнеза Лазара, цара Уроша и деспота Стефана Штиљановића од усташа, Тако је 
скинута љага са великог српског научника и патриоте. Давидовић је уредио и објавио 

дневнике академика Дејана Медаковића, од заборава је спасао дело "Потрага за 
украденом историјом" о аустријско-немачкој пљачки српских архива и извештај "Тајна 
информација о снази и стању кинеске државе" који је написао Србин оснивач руске 

тајне службе, гроф Сава Владиславић. 
 

Поклонио је око 5.000 књига библиотеци манастира Свети Прохор Пчињски. 
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Страна:  5 од 5 

 

 
Остаће нам у сећању као врхунски правник, уредник и писац многих књига, ерудита и 

човек широког духа, који је својим знањем, мудрошћу, човечношћу и стрпљењем 
инспирисао своје сараднике. Народна библиотека “Душан Матић” осветљава лик и 
дело Владимира Давидовића, који не сме бити заборављен. 

 
Владимир Давидовић приредио је и објавио више књига и научних радова. Остаће у 

сећању као врхунски правник, одличан уредник и писац, а изнад свега као 
човек широког духа који је својим знањем, мудрошћу и човечношћу 

инспирисао многе своје сараднике. 
 
Данашњем скупу "Сећање на Владимира Давидовића" присуствовали су Нинослав 

Ерић, народни посланик и председник Скупштине општине Ћуприја, Јовица Антић, 
председник Општине Ћуприја и Илија Пауновић, заменик председника Скупштине 

општине Ћуприја. 

 

 

 

(слева на десно) Јовица Антић, Нинослав Ерић и Илија Пауновић. 

 

 


